

22日日全食 500年一遇

新华社南京7月14日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮通报,22日我国将出现500年一遇的大日全食奇观。

中科院紫金山天文台预报,22日将发生的这次日食,是从1814年至2309年在中国境内全食持续时间最长的一次,最长可超过6分钟。

王思潮介绍,本次日

全食有三大特点:一是最精彩的全食持续时间很长。就全世界范围来说,本次日食是从1991年7月11日到公元2132年6月13日这141年间,全食持续时间最长的一次日全食。

二是整条日全食带扫过区域大。全食带东西长3000千米,南北宽最窄处226千米,最宽处251千米。日食带首先从不丹国

进入我国西藏南部和云南西北部,随后扫向四川和重庆,接着进入湖北和安徽;又向东扫向江苏和上海,最后从浙江的舟山群岛入海东去。

三是这次日全食发生在我国人口十分密集的长江流域,四川、重庆、湖北、湖南、安徽、江西、江苏、浙江等省市的部分地区将能观赏到日全食,上海市全市绝大部分地区都能观赏

到这次奇观。由于这三大特点,这次日全食被称为“大日食”。

1949年新中国成立以后,我国境内曾发生过几次日全食:1968年新疆日全食;1980年云南日全食;1997年黑龙江漠河日全食和2008年新疆、甘肃日全食。但这些日全食都发生在人口较稀少的边远省、自治区,日全食持续时间也不长。



我省 193 件珍贵文字文物入藏中国文字博物馆

7月14日,河南省征调文物入藏中国文字博物馆仪式在河南省博物院举行。193件有关文字的珍贵文物被移交中国文字博物馆收藏。这批移交的文物包括河南博物院馆藏“十六年郑令”戈、铜“部曲将”印、曾子甗等123件文物和河南省文物考古研究所藏的贾湖龟腹甲刻符、新蔡葛陵楚墓竹简、温县盟书、长子口鼎、遂子昞鼎、平夜君成戈、垂球等不同历史时期的各门类文物70件。

中国文字博物馆位于甲骨文的故乡河南省安阳市,是经国务院批准的国家级专题博物馆,一期工程将于年内对外开放。

新华社记者 王頌 摄

3个河南矿工讲述被困25天生还奇迹: 树皮吃到胃痛

贵州晴隆县新桥煤矿6月17日发生透水事故,在16名井下被困矿工中,有3人被困25天、约604小时后奇迹生还,于12日中午安全升井。13日11时40分,3名生还者被送往省城贵医附院救治。

“他们能生存下来,远远超过人体正常的生理和心理极限,创造了生命奇迹”,一名医护人员说。

13日凌晨4时许,记者来到煤矿的临时救护点,得知医护人员一晚都没有休息,一直守在幸存者身边。救护点的两间房间里陆续传来生还者的声音,他们不断将矿泉水倒在盖子里,慢慢流入幸存者们的口中。

天亮后,住2号床的

王圈杰身体好了许多,向医护人员称他饿得很。

王圈杰说:我从被困的第五天起,开始吃树皮,吃了两天后,感觉胃疼得厉害,就没再吃了,后来就天天吃渗透水。”

据医生们介绍,他们检查了3名矿工的心肺功能,发现他们不仅神智清醒,而且呼吸、心肺等也比较正常。

“幸存者依靠矿灯留下的微弱光亮,通过救援巷道向营救人员发出信号,这说明他们很有经验。”一救援人员对记者如是说,一般的矿灯使用8个小时就没电了,而他们的矿灯居然还有电。

“这几乎已经超出了人体的生理和心理极限。”

医生杨博士说,靠水生存一般最多能维持3天至7天,而他们居然达到25天,这真是一个奇迹。由于长时间饥饿,3名幸存者的皮下脂肪已消耗殆尽,但他们的生命指标平稳。

记者在采访中了解到,3名奇迹生还的被困矿工都有10多年挖矿的经验。

据黔东南州政府副秘书长陈晴介绍,被救后3名幸存者简单回忆,透水发生时,他们一共是4个人在一起,其中有一个是瓦检员,看到大水来后,瓦检员往低处跑,他们没有喊住,瓦检员瞬间就被水冲走了,至今下落不明。他们3人逃往高处后,在井下25天时间里,大家相互

鼓励,手里的矿灯一般不轻易打开,只要听到响动,他们就会开一下。所以到被救时,他们手里的矿灯还是亮的。

同时,3人被困后始终坚信,政府不会不管他们,在这个信念的支撑下,他们保持平稳的心态,靠喝巷道上的渗水维持生命,终于获救。

“通过25天日夜奋战,成功救出3名被困矿工,我们感到很欣慰,同时也为下一步抢险增强了信心。”陈晴说,下一步将增派救援力量,对于至今仍未下落不明的12名矿工,“我们绝不放弃,只要还有希望,我们就不会停止抢险救援。”

(据《贵州都市报》)

香港大学录取 13名内地省高考第一名

新华社香港7月14日电(记者 吕诺)香港大学一名负责内地招生的人员透露,今年总共有20多名内地各省份的高考第一名报读港大,港大经过面试及综合实力考察,录取了其中13名。

今年报读香港各大学的内地生人数普遍较去年减少,但已经结束录取的香港大学、香港科技大学、香港理工大学等多所高校,内地招生人数未跌反升。这些高校普遍认为,今年内地考生的素质进一步提升。

内地报读人数在去年逆势上扬的香港大学,今年也首次出现了下滑,报读本科课程的内地生共计8016名。港大14日公布,今年录取的学生人数为273人,比去年增加

了11人。港大一名负责内地招生的人员表示,今年报读港大的内地生人数虽然减少,但学生的素质水平仍然相当高,今年录取学生的高考分数与清华、北大相当。

香港科技大学继2007年内地报读人数出现高峰后,去年与今年报读人数均有所减少。今年共有3215人报读,其中1019人获邀参加入学面试,最后录取149人,而去年录取人数为130人。

香港科大国际与中国内地学生及学术事务主任朱力径说,香港科大今年在25个省份的面试分数线与去年类似,达到面试分数线的申请人比率为32%,比去年上升了7%。

大学生招飞今年人数最多

2009年空军招收选拔飞行学员录取工作7月12日结束。全国30个省、自治区、直辖市的1166名大中学生被录取为空军飞行学员。记者7月13日从空军招飞局获悉,2009年选拔大学生飞行学员人数创空军招飞历史之最。

来自全国30个省、自治区、直辖市的1637名大中学生,经过严格选拔,最终有190名大学生、976名应届高中毕业生脱颖而出,成为空军飞行学员。

据悉,190名大学生飞行学员中,军校应届毕业生63名,普通高校本科二年级学生74名,应届本科毕业生53名。

2009年录取的大学生飞行学员是历史上招收最多的一年,占招收总数的16.3%。主要原因是,大学生飞行学员思想相对成熟,理论基础更加扎实,有利于进一步改善空军飞行人员队伍的文化层次和知识结构。另外,录取的976名应届高中生飞行学员是从全国11415余所普通中学推荐的70619名学生中精挑细选出来的。

2009年是空军自主招飞23年来开招范围最大的一年,招收飞行学员的录取质量明显好于往年。从7月13日起参加招飞的考生可上空军招飞网站查询录取信息。(据《北京晨报》)

“头伏饺子” 推动猪肉消费量、价齐升

新华社北京7月14日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),7月14日,猪肉价格继续微涨;蔬菜价格稳中微涨;食用油、水产品、水果价格小幅波动;成品粮、禽蛋、奶类价格稳定。

猪肉臀尖肉、五花肉分别涨至每斤9.16元、8.25元。近日每天都有20个左右地猪肉价格上涨。

辽宁抚顺和鞍山的信息采集员反映,14日是今年夏季头伏,民间有吃饺子的习俗,令猪肉需求短期增大,价格略有上涨。江苏连云港有商户反

映,由于不少养殖户在夏季来临前把猪都出售了,而夏季猪长得比较慢,因此近期猪肉货源较少,价格上涨。

从北京锦绣大地玉泉路粮油批发市场了解到,7月份以来食用油批发价普遍下降。14日监测数据显示,与上月同期相比,豆油、棕榈油、菜子油三大油品批发价全线下调,散装一级大豆油、散装棕榈油、散装菜子油价格降幅分别为7.7%、14.9%、2.0%。作为市民消费量最大的小包装大豆油,几乎所有品牌的价格都有所下调,但食用油价格的下调并未明显刺激到销售量的提升。